## 章炜 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 任务清单助推徐汇区委政法委为民办实事

#### 小区智能门禁建设等6项民生发展项目落实到位

本报讯 今年3月以来,徐汇区委政法 委坚持"开门搞教育",聚焦群众"急难愁 盼"问题,制定任务清单扎实开展"我为群 众办实事"实践活动。记者昨天从徐汇区委 政法委获悉,截至目前,徐汇区委政法委领 导牵头解决了 6 项民生及发展项目,包括小 区智能门禁建设、机动车"飞线充电"整治 等在内的一批实事项目得到落地。

3月26日,徐汇区委政法委组织召开 党史学习教育动员会, 传达贯彻落实"我为 群众办实事"实践活动精神。为推进各项措 施落实, 徐汇区委政法委教育整顿办制定 任务清单,建立党员示范岗、组建政法队 伍志愿队、开展系列暖心帮扶为民服务举

为把学习教育成果转化为为民服务的实 际行动, 徐汇区委政法委贯彻"开门整顿" 要求, 召开政法队伍教育整顿座谈会, 征求 意见建议3条,全部认领并逐条落实。

在此过程中,徐汇区委政法委领导带队到 结对居委、小区,灵活采取上门走访、问卷调 查、座谈会等方式询民情、察民意, 主动向人 民群众交流学习、寻计问策。

徐汇区委政法委教育整顿办还专门梳理了 区委政法委顽瘴痼疾专项整治清单并对外公 布,自觉接受群众监督。其间,有群众就提出 智能门禁存在数据安全问题, 区委政法委对此 展开深入调研,探索智能安防,建立了小区智

能门禁数据安全保障机制,此项举措落实后得 到了群众点赞。

记者获悉, 绕矛盾多元化调解、基层平安创建、智能安防 推进、国家安全维护等工作,深入社区、小 区、单位、企业、园区、商圈、站区等地开展 调研,把握群众思潮、对公共安全产品的需求 和建议。同时还将重点解决 4 项民生项目及 2 项发展项目,激发干部"比学赶超"担当作 为,服务"卓越徐汇、典范城区"。

## "造车进临港" 18个项目落地新片区

#### 总投资超160亿元

本报讯 目前,"造车进临港" 2021 临港新片区智能新能源汽车产业项目集 中签约暨产业发展研讨活动举行。项目签约 仪式上,上汽集团、延锋汽车、广微万象。 东山精密、麦格纳、李斯特、上检中心等 18 家智能新能源汽车产业项目落地新片区,涵 盖汽车整车、汽车芯片、自动驾驶系统、汽 车内饰、车身、新材料、检验检测、氢燃料 汽车核心零部件、精密加工等多个领域,总 投资超过160亿元。

临港汽车产业起步于 2008 年, 经过 10 多年的发展,目前拥有整车产能60万辆、发 动机产能 57 万台、相关企业 80 多家,产品 涵盖整车、发动机、仪表盘、座椅、保险杠、 安全气囊、芯片、氢燃料汽车零部件等。其 中,上汽纯电动乘用车 R 品牌已在临港规模

化下线; 地平线已实现国内首款车规级 AI 芯 片前装量产;图森未来已在美国纳斯达克成 功上市,成为国内"自动驾驶第一股";上研 智联已成为国内知名的智能网联汽车检测研 究第三方技术服务平台。

2020年,新片区规上智能新能源汽车企 业实现产值 758 亿元,同比增长达到 今年将有望成为新片区首个迈过千 亿级规模的产业。

签约仪式后,现场开展了"2021临港新 片区智能新能源汽车产业发展研讨活动",上 汽集团、特斯拉、华光汽车、图森未来、赛 卓电子等 12 家企业代表围绕"构建临港新片 区汽车产业生态"主题交流发言。

据悉, 临港新片区将在研发集聚、 链集聚、产业生态打造、应用场景开拓等 方面发力,全力以赴打造一流的产业发展

## 如何抚平离异家庭孩子的心灵创伤?

#### 徐汇法院引入心理咨询实现案结事好

□记者 季张颖 通讯员 张硕洋

本报讯 离异家庭孩子心灵受到创 父母却还在为财产分配而对簿公堂, 如何才能实现案结事好,给未成年人创造 一个良好的成长环境?近日,在推进"我 为群众办实事"活动中,徐汇区人民法院 在审理一起离婚后财产纠纷案件中成功运 用心理咨询课程缓解当事人极端对立情 绪,推进案件顺利调解结案,父母双方达 成共识,将涉案财产作为女儿的教育基

今年1月14日,民事审判庭法官张 冬梅第一次见到案件原被告的女儿小兰 (化名)。自2019年小兰的父母离婚后, 她一直跟随父亲生活。父亲常常在小兰面 前讲自己前妻的不是,渐渐地,小兰对母 亲产生了敌对和排斥心理,形成不良亲子

关系。家庭成员之间的不良关系为小兰父母 产生财产矛盾甚至不惜对簿公堂埋下了隐患。

张冬梅意识到,问题的症结其实在3个 人的心理层面, 于是在张冬梅真诚的建议下, 小兰和父母决定接受心理咨询。

1月28日至2月19日,小兰和父母共接 受 4 次心理咨询。在第一次心理咨询中,心 理咨询师对 3 人进行了心理健康状态评估。 接下来3次心理咨询,心理咨询师帮助他们 疏泄情绪、调整认知误区、进行家庭成员之 间的沟通方式指导等。通过4次心理咨询, 小兰和父母的心理健康状态、家庭关系状态 均有较大程度改善,不良情绪得到了一定的

经过心理咨询后,小兰的父母重新审视了 两人作为家长在对立过程中对女儿造成的二 次伤害,最终重新协商,达成了共同抚养女儿 的共识,将涉案财产作为女儿的教育基金。

# 鲜花敬国士 稻穗祭英雄

5月22日,一位91岁的老人走了。湖南长沙,中南大学湘雅医院门诊楼前,三捧青翠的稻束静静矗 立。不知是谁,采下老人毕生为之奋斗的梦,向他祭献。灵车过处,人们夹道相送;汽笛声声,祝他一路走好。 一颗稻种,填得满天下粮仓。千言万语,道不尽一生故事。他以祖国和人民需要为己任,以奉献祖国和人民 为目标,一辈子躬耕田野,脚踏实地把科技论文写在祖国大地。老百姓把袁隆平刻进自己心里。

#### 一位91岁的老人,为何成为中国青年的"网红"

5月23日上午,长沙明阳山 殡仪馆。细雨霏霏, 祭奠者排起长 队。人潮中,有许多手持鲜花、从 四面八方赶来的莘莘学子。他们面 庞青涩,神情肃穆,安静有序地跟 着队伍一步步前移,然后,深深鞠 躬。一天前,当灵车驶过长沙街 头,许多青年齐声呼喊: "袁爷 爷,一路走好,一路走好!"同一 时间。无数人在网络上默契地传递 同一句话,"袁爷爷,我一定好好

一群年轻人, 以纯真的承诺, 告慰一位老人至诚的梦想。袁隆平 生前,每一次在青年人中公开亮 相,都堪比"大型追星现场"。尖 叫、鲜花、掌声……在"95后" "00后"眼中,他是当之无愧的国 民偶像、顶流明星。

"我与他好像有过一面之缘 在饭桌上,在课本里。""明明素 未谋面, 我却泪流满面, 像失去了 爷爷一样"……一位 91 岁的老人。 为何成为中国青年热爱如斯的"网 红"?

没有比"手中有粮心中不慌" 更踏实的安全感,这是最简单的道 理,最直白的表达。没有比"喜看 稻菽千重浪"更持久的喜悦感,这 是最生机勃勃的画面, 最扣人心弦的 憧憬。那些身处大千世界、见识五彩 斑斓的年轻人,总是被袁隆平人格中 最朴素的力量击中——那就是"真"。 真如少年。

针拨回5月22日上午, 弥留之 际,亲友围在袁隆平床边,唱起他最 喜欢的歌。他走得安详, 嘴角带着 笑。有人说,袁老那么思念母亲,终 于回到了母亲的怀抱。还有人说,他 一定是进入了梦乡。梦里的稻穗比高 梁还高, 穗粒比花生还大, 风轻轻吹 过, 袁老戴着草帽, 就坐在稻穗下乘

禾下乘凉梦,一梦逐一生。这是 袁隆平的梦,也是后来者的梦。他没 有留下最后的话语。可他想说的,人 们却能看见-

从云贵高原到华北平原, 从洞庭 湖区到江南水乡, 无数农民还在等待 第三代杂交水稻从试验田走向生产 田;在新疆、山东、黑龙江等地,已 有超过10万亩海水稻试验田丰产, 许多角落还在等待"再造亿亩良田" 的理想步步实现.....

未竟的事业,科学的价值,正待 我们去坚守,拼搏,开掘。

"书本里长不出水稻,只有田里 才长得出水稻。"这是袁隆平送给年

轻科研工作者的成长秘诀——唯有实 践,方不辜负真理。

即使身处重病之中, 袁隆平最牵 挂的还是科研。

入院之初,他每天都问医务人 "天晴还是下雨?" "今天多少 度?"有一次,护士回答28℃。袁隆 平急了: "这对第三代杂交稻成熟有 影响!"

他病重时念念不忘的、是叮嘱学 生们要把杂交水稻事业发展好。这是 一位科学家的本色——爱国为民、刻 苦钻研、全心奉献。直到生命最后一 刻, 袁隆平仍在奋力燃烧自己, 烛照

生命有尽头,科学无止境。

一代科学巨擘陨落, 留下丰富的 精神遗产,激励一代代科研工作者以 梦为马,不负韶华!

你听!传承的决心,如稻穗饱

"我追的星陨落了,会有更多的

青春的誓言, 如稻苗蓬勃-"请放心,您这位'90后'没 有完成的,还有其他'90后'顶

袁隆平走了, 袁隆平星依然闪耀

## 禾下乘凉梦,杂交水稻覆盖全球梦

美丽的鲜花是袁降平高贵品 质的象征, 金黄的稻穗是袁隆平 崇高风范的写照。每一个悼念现 场,都层层叠叠摆放着寄托哀思 与不舍的鲜花。鲜花之中不时夹 着几束金黄的稻穗, 这是民众对 这位稻田守护者的特别追思。

鲜花敬国士, 袁隆平的高贵 品质如同美丽鲜花。他热爱党、 热爱祖国、热爱人民, 信念坚 定、矢志不渝, 勇于创新、朴实 无华。他说: "无论时代如何发 展、环境如何变幻, 作为中国知 识分子, 都要始终跟党走, 始终 对祖国、人民充满深深的爱,这 也是我们科研创新的动力源泉。" 在这样的信念中,他选择农学, 坚持不懈, 禾下乘凉梦, 一梦逐 一生。披荆斩棘, 不怕挫折, 攀 登高峰。从几万稻苗中寻找,从 几颗稻苗中培育, 三系法诞生, 杂交水稻诞生,海稻诞生,从 "南优 2号"到超级稻、创造了 "东方魔稻"的传奇。学生的鲜 花, 同事的鲜花, 陌生人的鲜 花, 网络上的鲜花, 不同的人, 在不同的地方, 都为袁隆平献上 鲜花, 这是对国士的崇敬, 这是 对国士高贵品质的致敬。

稻穗祭英雄, 袁隆平的崇高 风范如同金黄的稻穗。袁隆平把 生命融入到杂交水稻的事业中, 一生与水稻相伴, 禾下乘凉梦, 杂交水稻覆盖全球梦,这是他崇 高风范的写照。立足脚下, 胸怀 天下。他用杂交水稻打造了科学

家以祖国和人民需要为己任。以 奉献祖国和人民为目标。一辈子 躬耕田野, 脚踏实地把科技论文 写在祖国大地上的崇高风范,激 励我们沿着"稻"路,走在农业 高质量发展的道路上。湘雅医院 前坪上, 三束带着泥土的水稻禾 苗立在鲜花中间, 令无数吊唁者 瞬间泪崩,瞬间成为网络热搜: 出身文艺世家的长沙国防科大附 小六年级学生王慧清也带来了自 己创作的稻穗作品。不同的角 度,不同的方式,不同的人群, 人们在表达对袁隆平共同的 "稻"念情怀,这是对英雄崇高 风范的最高祭奠。

求实创新, 奋发进取, 永远 现在进行时。在湖南杂交水稻研 究中心, 前来悼念的民众已经用 鲜花铺满了通往袁隆平办公室的 台阶,将中间袁隆平书写的"求 实创新, 奋发进取"紧紧围住。 求实创新、奋发进取。这是袁隆 平高贵品质, 崇高风范的集中写 照。他的格局、胸怀, 他的精神 永远在激励着我们后辈的人。您 播下一颗"种子", 让我们牢牢 握紧大国饭碗,激发沸腾的梦想 和坚定的期许:您去往了星辰. 化作那颗早已为您命名的"袁隆 平星",继续守望这片深爱的土 地。我们将继续您的"我有一个 梦",全面建设社会主义现代化 国家,实现中华民族复兴伟业。

综合新华社、东方网 (思源 整理)